

在推进打造小巨人建筑施工企业的板块进程中,建安公司敏锐意识到要想在日趋白热化的市场竞争中获取应得份额,就必须优化现场管理,努力达到“现场赢市场”的战略目标。

安全管理零容忍

因大学生宿舍3号楼的建设需要,成立于去年9月份的第四项目部在安全管理方面始终坚持“三铁”精神抓安全并取得实效。

针对施工人员在现场不按要求佩戴好安全帽和安全带的这一“顽症”,该项目部从基础施工过程开始抓起,实行“零容忍”管理。对作业人员第一次违章提出严厉批评,第二次违章坚决拍照罚款,违章照片及说明均张贴在“安全违章曝光栏”中。

一次在基础施工时,一名副工未戴安全帽,经一次警告后未及时整改,项目部便将其违章照片张贴于“安全违章曝光栏”中。该副工看到照片后极其不满,立即将照片撕掉并与项目部管理人员发生争执。在对其进行批评教育后,次日将重洗的照片再次张贴。该副工仍不服,再次撕毁照片。于是项目部再次重洗照片,于第三日再次张贴,同时对其声明,所有撕毁的照片成本均从其人工费里扣除。如此反复连续了好几天,直到第五张照片张贴,该副工才最终妥协,并承认违章。至此,曝光栏对全体施工作业人员起到了持续有效的警示作用。

人性管理重细节

针对施工现场院内居住的均为大学生的情况,项目部刚进入英才公寓时,就在入口处的醒目位置悬挂横幅和张贴“温馨提示”,说明施工期是多久,大学生们应该注意什么事项等。

不仅如此,项目部还就施工造成的不便对学生们真诚致歉,同时提出承诺:即尽量减少夜间施工,即使夜间施工也尽量避免灯光和噪音扰民,尽量保持院内的环境卫生和道路通畅,尽可能不影响大学生们的日常生活和出行。

为兑现这个承诺,项目部从进场施工至今,就科学组织施工流程,即便是夜间施工时,也一改以往用汽车高音喇叭传递混凝土浇筑信息的做法,取而代之的是用人工传递施工信息,让混凝土浇筑过程变得安静、整洁。院内所有道路每天24小时



建安公司:赢在市场

时保持洁净和通畅;院内篮球场和绿化带未遭受任何破坏……

施工现场两结合

为将大学生宿舍3号楼的现场文明施工做得有声有色,该公司按照5S整理整顿和常态化管理要求,本着“用现场文明施工来打好5S管理的基础,用5S管理来创新现场文明施工方法”的原则,该部对整个施工现场进行了一个合理超前的规划。合理的规划指的是确保每一个区域内的每一道流程都是最高效的;超前的布局指的是每一个区域划分都要充分考虑到工程的各个施工阶段的不同要求,针对各个施工阶段对区域进行动态划分。3号楼工程典型的例子就是现场的钢筋加工棚:加工棚的西边为螺纹钢存放区,棚内西半边从南至北分别放置了螺纹钢切断机和弯曲机,再往北的棚外即为螺纹钢成品堆放区;加工棚的东边为圆钢存放区,棚内东半边从南至北分别放置了圆钢调直切断机和弯管机,再往北的棚外即为圆钢成品堆放区。圆钢和螺纹钢完全分开,互不干扰,而且从原材料存放到加工制作,再到成品堆放,整个流程一气呵成,便捷高效。据不完全统计,该工程的钢筋制作量约为140吨,经过回收和再利用,结余的钢筋废料仅仅只有三百公斤左右,浪费率非常低。

从工程开工至今,项目部还严格执行着一条不成文的规定:即每位管理人员每次从建筑物的楼上来时,都要随手将房间和楼梯间地面的垃圾、材料和工具码放整齐或者带至楼下,以保持现场日复一日的整洁。

大学生宿舍3号楼工程的施工现场管理经验,成为了该公司的一个成功典范。(程玲)

铜山口铜矿主副井地质勘察工程进展顺利

本报讯(通讯员 卫阳)截至4月29日,铜山口矿主副井工程地质勘察工作进展顺利,目前已完成钻探进尺1251米,设研公司现正组织技术人员在现场紧张进行抽水试验,力争5月底提交主副井工程的地质勘察报告。

铜山口铜矿经过20多年的露天生产,目前露天现有储量只能维持6年左右,矿山面临生产接替的问题。为加快扩建工程进度,设研公司接受任务后,精心布置,安排两台XY-4型钻机同时进行主、副井工程的地质钻探。



一季度常态化达标考核结果

排名	单位	排名	单位
1	动力分公司	12	内保中心
2	冶炼厂	13	建安公司
3	铜山口矿	14	物资设备公司
4	金生公司	15	赤马山矿
5	丰山铜矿	16	聚鑫公司
6	稀贵金属厂	17	井巷公司
7	总医院	18	设研院
8	铜绿山矿	19	营销公司
9	质计中心	19	金禾公司
10	运输公司	19	金谷公司
11	物业公司	19	大江房地产

办公性质区域常态化达标考核结果

排名	单位	排名	单位
1	职教中心	11	国贸公司
2	鑫诚总部	12	监审部
3	人力资源部	13	公司办公室
4	机关党委	14	党委工作部
5	绩效管理办公室	15	矿产资源部
6	投资发展部	16	安全环保部
7	公司工会	17	财务资产部
8	生产管理部	19	工程部
9	法律事务部	20	规划发展部
10	股份财务部	20	经营管理部

铜绿山矿负485米矿石溜井贯通

本报讯(通讯员 何涛 刘维胜)4月24日,从鑫力井巷公司传来好消息,经过该公司施工人员奋力拼搏,铜绿山矿负485米矿石溜井堵井安全贯通。

在处理堵井最后冲刺的关键时期,鑫力井巷公司副总经理王能静同该公司安全、技术部门以及基层单位施工管理人员

连续三天三夜蹲守在井下,直到负485米中段矿石溜井堵井安全贯通后才升井回家。在此期间,该公司顶住安全、进度压力,精心编制施工方案,认真采取安全措施,公司、项目部、班组三层安全把关,每班执行安全签到,确保了矿石溜井堵井施工过程安全。



今年以来,冶炼厂在加强设备管理的同时,不断提升职工的操作技能,通过加大产品全过程质量控制,使高纯阴极铜产出率进一步提升。图为4月26日,该厂职工正在指挥行车起吊电解阴极片。(刘飞 摄)



安全时讯

丰山铜矿安全实行“三步走”

本报讯(通讯员 何永进)丰山铜矿为确保矿山安全生产,于日前着力开展员工安全生产知识培训活动,采取工区(段)、班组、员工培训“三步走”措施,取得较好效果。

第一步,该矿利用中层干部会议,组织工区(段)安全管理人员学习国家安监局有关文件,强化安全意识。同时,该矿进一步完善了安全管理制度,在年度考核中,将安全指标作为一项重要的考核项目。

第二步,该矿利用每月的安全例会和工区(段)、班组碰头会等多种形式,针对生产中存在的实际情况,对班长进行了“对症下药”式的培训,着重提高这些“一线指挥官”的管理水平。

第三步,该矿对一线职工绷紧安全弦。坚持开好每周一班组安全会,为员工讲授各类安全保护、矿工井下自救互救、发生事故避险逃生和现场应急等知识,以此提高员工应对各种紧急情况的处理能力。

电解二车间筑牢汛期“安全墙”

本报讯(通讯员 邓小辉)随着雷雨天气的增多,冶炼厂电解二车间针对电解电器设备易受雷击的实际情况,切实做好雨季防雷电工作,筑牢汛期“安全墙”。

该车间针对作业区域大、电力设备较多等特点,在总结过去事故预防工作经验的基础上,制定完善防雷电应急处理预案,组建应急预案小分队。结合电解生产实际,组织进行消防、设备操作和事故抢险知识培训,提高职工防范意识和抗灾、救灾能力。加强隐患排查治理,对配电控制室、输电线路、变压器等设备的防雷、防静电接地点进行了逐一检查,确保防雷、防静电系统的安全可靠,针对检查出的问题要求各岗位立即进行整改落实,对落实不到位的班组和个人严格追究责任,并且进行不定期的跟踪检查,确保安全生产。

渣冷车间安全揭短亮丑

本报讯(通讯员 刘飞 张涛)“月度考核排名最后的2个班长做检查,职工习惯性违章整改不力的2个班长要通报批评。”4月26日,在冶炼厂渣冷车间月度安全例会上,车间揭短亮丑的做法让各班组为之一震。

今年以来,该车间突出“抓安全意识、抓事故苗头、抓安全隐患”的思路,狠抓安全生产。他们根据本单位的实际情况,把现场暴露出的问题在车间公开栏上曝光,并在月度汇总考核后,根据考核排名,通过月度安全例会对末尾排名的队给予通报警告。



4月21日,铜绿山矿选矿车间成立防洪抢险突击队,并以实地演练为契机,狠抓训练,力求做到“招之即来、来之能战,战之能胜。”

图为突击队在现场点验。(李玉芬 摄)

动力分公司更新设备保供水

本报讯(通讯员 黄俊)日前,动力分公司将供水一车间一、二泵站的高压开关柜全部进行了更新,确保下陆地区的生产、生活正常供水。

为确保安全供水,年初该公司实施了黄石长江泵站的安措工程。更新使用30多年四台进水闸门和吸水管,从水源上严把“进口”关。同时,该公司还十分注重送水质量。根据今年气候异常,江水水温和源水浊度变化大等特点,及时安装了两台水质在线检测仪,及时检测各项水质参数和数据分析,确保下陆地区能够使用上“放心水、合格水”。

三友公司“安全帮扶”辟新路

本报讯(通讯员 周志刚)日前,三友公司积极开展以先进带后进的“安全帮扶”活动,为安全生产又辟出了一条新径。

该活动分别以员工个人、班组和厂队为单位,采用班组与员工、班组与班组、机关科室部门与厂队“一对一”结队联帮的形式开展。在员工个人和班组的联帮活动上,结合安全生产知识、安全操作技能的缺陷和管理的薄弱环节,通过制定安全联系卡、开展安全帮教和监督、班组安全联谊、班组安全标准化建设和安全文化建设等活动,提升人的安全素质,规范人的安全行为;在机关科室部门与厂队结队联帮内容上,通过单位与单位之间进行帮扶式的互查互纠,公司安环部到现场指导,落实安全隐患整改方案,通过安全管理交流和讨论,消除设备设施、环境及管理中存在的安全问题。